

Βήμα



ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ΚΑΡΟΛΟΥ 24 • 10437 • ΑΘΗΝΑ • ΕΤΟΣ 3ο • ΦΥΛΛΟ 33ο • ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2001 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ.: 100

Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. απέρριψε τις προτάσεις της κυβέρνησης

Όχι της Ε.Ε. στην υπογραφή Ειδικής Συλλογικής Συμφωνίας

Δεν κρίθηκαν ικανοποιητικές από την Εκτελεστική Επιτροπή της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. οι προτάσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για την υπογραφή ειδικής συλλογικής συμφωνίας για το προσωπικό των Ο.Τ.Α. με σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου.

Στη συνεδρίασή της στις 28 Σεπτεμβρίου 2001 η Εκτελεστική Επιτροπή δεν έδωσε εξουσιοδότηση στον Πρόεδρό της για την υπογραφή. Κατόπιν τούτου τα όργανα της Ομοσπονδίας θα συνέλθουν για να προσδιορίσουν την παραπέρα πορεία του κλάδου.

Αναλυτικά οι τελευταίες εξελίξεις έχουν ως εξής, σύμφωνα με το με αρ. πρωτ. 861/1-10-2001 έγγραφο που εστάλη στους συλλόγους μέλη της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

«Συνάδελφοι, Με το έγγραφό μας αυτό θέλουμε να σας ενημερώσουμε για τις τελευταίες εξελίξεις πάνω στα προβλήματα του κλάδου, καθώς και τις σχετικές αποφάσεις της Ομοσπονδίας:

Με νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών που **ψηφίστηκε πριν από λίγες μέρες από τη Βουλή** και βρίσκεται ήδη προς δημοσίευση στην εφημερίδα της Κυβερνήσεως **υπάρξαν οι εξής ρυθμίσεις:**



1. Αποιβές και πάσης φύσεως επιδόματα, συμπεριλαμβανομένου και του "πριμ παραγωγικότητας" που καταβλήθηκαν μετά από συμβιβασμό ή κατάργηση δίκης κατ' εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 263 του Π.Δ/τος 410/95 θεωρούνται ως νομίμως καταβληθέντα. Καταλογισμοί που συντελέστηκαν για τις εν λόγω δαπάνες δεν εκτελούνται και τυχόν βεβαιωθέντα για

την αιτία αυτή ποσά διαγράφονται. 2. Το ειδικό επίδομα απασχόλησης χορηγείται και για τους τεχνικούς στο ύψος των 27.500 δρχ. αναδρομικά από 1-3-2000 και έτσι ο καθορισμός των κατηγοριών για τη χορήγηση του εν λόγω επιδόματος είναι αυτός που ίσχυε αρχικά με το Ν. 2470/97.

3. Τα έξοδα κίνησης που χορηγούνται με τις Υπουργικές Αποφάσεις σε όλους

Συνέχεια στη σελ. 3

ΤΟ ΘΕΜΑ

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η 48ωρη απεργία



Προβλήματα στη λειτουργία των δήμων και κοινοτήτων της χώρας υπήρξαν την Πέμπτη και την Παρασκευή, καθώς οι δημοτικοί και κοινοτικοί υπάλληλοι κατήλθαν στις 20 και 21 Σεπτεμβρίου σε 48ωρη πανελλαδική απεργία, διεκδικώντας την ικανοποίηση από το Υπουργείο Εσωτερικών, οικονομικών και θεσμικών τους αιτημάτων.

Βάσει εξάλλου της απόφασης που έλαβε στη συνεδρίαση την Τετάρτη 9 Σεπτεμβρίου 2001 η Εκτελεστική Επιτροπή της Πανελληνίας Ομοσπονδίας των Εργαζομένων στην Αυτοδιοίκηση (Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.), οι δημοτικοί υπάλληλοι θα απείχαν από τις εργασίες τους το Σάββατοκύριακο.

Στις 10.00 το πρωί της Πέμπτης 20 Σεπτεμβρίου 2001 πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση και πορεία διαμαρτυρίας στο Υπουργείο Εσωτερικών, ενώ το Σάββατο συνεδρίασε εκτάκτως το Γενικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας με αποκλειστικό θέμα την εκτίμηση της κατάστασης.

Η αρνητική αυτή εξέλιξη επήλθε μετά την άκαρπη συνάντηση που είχαν με τον αρμόδιο υφυπουργό Λ. Τζανή, την Τρίτη, οι εκπρόσωποι των εργαζομένων. Ο υφυπουργός σε ό,τι αφορά στις αυξήσεις στα επιδόματα πρότεινε τη χορήγηση αυξήσεων από το β' εξάμηνο του 2002 που κυμαίνονται από 5.000-19.000 δρχ.

Η πρόταση δεν ικανοποίησε τους εργαζομένους, οι οποίοι ζητούν την αναπροσαρμογή του ειδικού επιδόματος από τις 66.000 δρχ. στις 120.000 για τους εργαζομένους στις χωματερές και τα κοιμητήρια, την αύξηση από τις 60.000 δρχ. που είναι σήμερα στις 100.000 δρχ. του επιδόματος που λαμβάνουν οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα, τον ηλεκτρολογικό τομέα, τις οικοδομικές εργασίες καθώς και την αύξηση από τις 49.000 δρχ. στις 80.000 δρχ. του επιδόματος που λαμβάνουν οι υπόλοιποι εργαζόμενοι στους δήμους και τις κοινότητες.

Ενώ ζητείται να καταβληθεί το ΠΡΙΜ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ σ' όλους τους εργαζομένους.

Το Σάββατο 22 Σεπτεμβρίου 2001 το Γενικό Συμβούλιο της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. αποφάσισε να μη συνεχισθούν οι απεργιακές κινητοποιήσεις, ώστε τις επόμενες ημέρες να συνεχισθούν οι διαπραγματεύσεις της Ομοσπονδίας με το Υπουργείο Εσωτερικών, προκειμένου να υπογραφεί η ειδική Συλλογική Συμφωνία.

Τελικά οι προτάσεις της κυβέρνησης δεν έγιναν αποδεκτές.

• Σχετικό ρεπορτάζ στο κεντρικό άρθρο

Α.Δ.Ε.Δ.Υ.:

Όχι στην αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης των γυναικών

Ανακοίνωση εξέδωσε η Γραμματεία Γυναικών της ΑΔΕΔΥ σχετικά με τις προθέσεις της κυβέρνησης για αύξηση του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης των γυναικών. Αναλυτικά αναφέρει τα πιο κάτω:

«Τα μέτρα που προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση για αύξηση ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης των γυναικών και αναπροσαρμογή τους, ούτως ώστε να φθάσουν εκείνα των ανδρών θα δημιουργήσουν μεγάλα προβλήματα σε πολλές οικογένειες και πιθανόν να εξαναγκάσουν χιλιάδες γυναίκες σε πρόωρη συνταξιοδότηση.

Η απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου υποχρεώνει την ίση μεταχείριση μεταξύ ανδρών και γυναικών με στόχο τη φροντίδα της οικογένειας, η κυβέρνηση όμως αντί να πάρει μέτρα σ' αυτήν την κατεύθυνση προσπαθεί να περιορίσει τις όποιες ρυθμίσεις υπέρ των γυναικών. Το πρόβλημα της υπογεννητικότητας είναι το υπ' αριθμόν ένα πρό-



βλημα της Ελλάδας, τα όποια ευνοϊκά μέτρα ισχύουν υπέρ των γυναικών είναι ουσιαστικά μέτρα υπέρ της οικογένειας, αφού το ίδιο το Κράτος δεν παρέχει σχεδόν καμία φροντίδα ούτε για τα παιδιά, ούτε για τους ηλικιωμένους και την ευθύνη αυτή την έχει αναλάβει κατά κύριο λόγο η Ελληνίδα εργαζόμενη και μητέρα.

Καλούμε την κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της, να λάβει υπόψη της την κοινωνική πραγματικότητα στην Ελλάδα όσον αφορά τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης και να πάρει μέτρα υπέρ της προστασίας της οικογένειας και σε καμία περίπτωση να μην χρησιμοποιήσει σαν άλλοθι την απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου για τις επιλογές της, το οποίο δεν υποχρεώνει σε αύξηση, αντιθέτως επιβάλλει την εφαρμογή των ευνοϊκών ρυθμίσεων και υπέρ των ανδρών».

Αναλυτικό ρεπορτάζ στη σελ. 4

